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稲美町教育委員会議事録 

 

1 開 催 日 時   平成 30年 11月 22日（木）    開会 15時 00分 

                           閉会 16時 20分 

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 11月・12月の行事予定について  

 

日程第 2 報  告 

 

 報告第 21号 専決処分したものに承認を求めることについて 

 専決第 21号 専決処分書(平成 30年度稲美町給食調理員(嘱託職員)の採用について) 

 

 

日程第 3 議  案 

 

議案第 15号 平成 30年度 12月補正予算に係る意見について 

 

議案第 16号 平成 31年度稲美町幼稚園教諭(嘱託職員)の採用について 

 

議案第 17号 平成 31年度稲美町給食調理員(嘱託職員)の採用について 

 

議案第 18号 稲美町幼稚園保育料軽減事業実施要綱の一部を改正する要綱の制定について 

 

議案第 19号 稲美町の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価について 

      (平成 29年度分)                                      （別冊） 

 

議案第 20号 稲美町立いなみ野水辺の里公園の指定管理者の指定について 
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日程第 4 協  議 

 

(1)  平成 31年度稲美町立学校教職員異動方針について 

 

 日程第 5 その他 

 

(1)  10月分問題行動件数について 

 

(2) 第 4回稲美町社会教育委員会の報告について 

 

(3) 稲美町立教育施設指定管理者の選定委員会の報告について 

 

(4） 総務福祉文教常任委員会の報告について(総務福祉文教常任委員会資料 参照)  

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長 

         兼 文化の森課長    山 本 勝 也 

        教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

        管 理 担 当 課 長    沼 田  弘  

                人 権 教 育 課 長    宇 城 万 実 

        生 涯 学 習 課 長    永 田 純 子 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうございます。

本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 3項の規定により定足数に
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達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。本日の議事日

程は、お手元に配付いたしております。 

次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、これを

承認いただけますか。 

 

各委員 

異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。 

次は、議事録署名委員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16条第

2項の規程により、教育長から指名いたします。北口隆男委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。諸報告は、別紙資料の通りですが、

12 日に、グローバル意識アップ事業 7 回目が行われ、今年度の事業が終了いたしました。7 回

目は、幼稚園の先生にも参加いただきました。私としては、先生達のグローバル意識を向上さ

せたい、外国語に対する垣根を低くしたいという思いでスタートしたのですが、参加した先生

方は自分の学びを教室の子ども達にどうやって生かしたらよいのだろうという形で、レベルア

ップしながら 7 回学んでいただきました。来年度はこれをもう一歩進めて、受け身ではなく、

能動的な、こうした事業が進められたらよいと考えています。 

17 日には、第 3 次教育振興基本計画がいよいよスタートするということで、第 1 回目の委員

会が行われ、準備に取りかかりました。ということで、諸報告ですが、11月 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

 

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見、質問があればお願いします。 

 

後藤委員 

 10 月 26 日に小中連合音楽会、27 日に両中学校のオープンスクールがあり、行ってきました。

その感想を述べさせていただきます。 

最初はオープンスクールの方になりますが、今、課題である道徳の進め方や、評価に続いて
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いくということに興味を持って、両中学校の授業を連続して見させてもらいました。両中学校

とも研修を受けて、同じように授業を進めているという感想を強く持ちました。グループで、

個人として自分の意見を述べ合い、交流するといった話し合いを中心にし、発表を大切にした

授業でした。それから、ロールプレイなども取り入れて、それぞれの思いを表現する、また、

身体で表現し合って確かめるといったことも全校的に行われていました。授業の終わりはオー

プンエンドで、どちらかが正しい、どちらかが間違っているということではなく、一つの課題

についてそれぞれが思いを述べ合い、深め合っていくという方法でした。題材として取り上げ

るのは身近な内容という共通点もあったように思います。こんなふうにこつこつと、授業実践

を積み上げていくということですが、副読本を中心にした共通の資料を使いながら、どのよう

にしたら道徳的な側面での考える力が伸ばしていけるのかという研修を進めていけば、さらに

磨きがかかってくるのではないかと思います。以前はどうしてもそれぞれの学校のやり方で、

また、それぞれの先生がそれぞれのやり方で行われることが多く、見ていて統一感といったよ

うなものがなく、実践を積み上げていくといったことは難しかったのではないかと思うのです

が、今回、両中学校を見せてもらって、これからは、ある程度の統一感をもって、授業の進め

方などを深めていけるのではないかという思いを持ちました。評価については、感想や意見な

どを資料として残していくということもしていましたので、それらを生かして、本人にも保護

者にも納得のいく内容にしていって欲しいと思います。 

 先日の小中連合音楽会については、どの学校もしっかり練習をして、よい演奏だったと思い

ます。もう一度聞きたいなと思う演奏もいくつかあり、非常にレベルの高い音楽会でした。小

中学生が一堂に集い、みんなで音楽を楽しんでいこうという雰囲気があり、たくさん来られて

いた保護者の方も、自分たちの学校の演奏を楽しまれていました。本当に演奏会の雰囲気が出

ていて、向上しているなあとの思いを持ちました。以上です。 

 

教育長 

ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。 

ないようですので、次は、日程第 2、報告第 21 号 専決処分したものに承認を求めることに

ついて、専決処分書「平成 30年度稲美町給食調理員（嘱託職員）の採用について」を議題とい

たします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 21 号は、原案のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

 

各委員 異議なし。 
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教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、議案第 15号「平成 30年度 12月補正予算に係る意見について」と議案第 16

号「平成 31 年度幼稚園教諭(嘱託職員)の採用について」を議題といたします。事務局から提案

理由の説明を求めます。 

 

松田教育政策部長   (資料説明省略) 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 15 号と議案第 16 号は、原案

のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 次は、議案第 17号「平成 31年度給食調理員教諭(嘱託職員)の採用について」と議案第 18号

「稲美町幼稚園保育料軽減事業実施要綱の一部を改正する要綱の制定について」を議題といた

します。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 17 号と議案第 18 号は、原案

のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、議案第 19 号「稲美町の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価につい

て」と議案第 20 号「稲美町立いなみ野水辺の里公園の指定管理者の指定について」を議題とい
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たします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

宇城人権教育課長    (資料説明省略) 

 

永田生涯学習担当課長    (資料説明省略) 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 19 号と議案第 20 号は、原案

のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 異議なし。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。 

よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 4、協議事項(1)「平成 31 年度稲美町立学校教職員異動方針について」を事務

局から説明願います。 

 

木村教育課長    (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1)の協議を終わります。 

次は、日程第 5、その他(1)「10月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略) 

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略) 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

西川委員 
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 質問なんですが、中学校の問題行動、いじめは発生校数、認知学校数が全て 1 になっている

のですが、これはすべて同じ中学校でしょうか。 

 

奥学校教育担当課長  

複数校です。例えば生徒間暴力についてはある学校、いじめに関しては別の学校ということ

で、同一校ではありません。 

 

西川委員 

 ありがとうございます。3 年生はこの時期、いよいよ進路希望先等の三者面談が行われて、

この学期末からお正月明けくらいまでに決まってくるのだと思います。3 年生諸君はいろいろ

と気持ちの上では葛藤があったり、情緒が不安定になったりすることがあろうかとは思います

が、そうした面のご指導をまた、よろしくお願いしたいと思います。 

 

奥学校教育担当課長 

 ありがとうございます。生徒指導担当者会においても、小中一緒には指導しているのですが、

年令に応じて、特に中学校では、進路に関わってくる 3 年生において、そのあたりを十分に指

導、協力をしていきたいと考えています。 

 

西川委員 

 よろしくお願いします。 

 

本多委員 

 ほぼ毎日、ふれあい教室に通っている生徒もいます。一人ひとりのことをよく理解し、居場

所を作っていただいていると感謝しています。不登校に関する報告は毎月していただいていま

すが、実際ふれあい教室で出会う子どもは数名です。ふれあい教室に通えない子どもたちは、

毎日どんな風にして過ごしているのかなと思ったり、保護者の方はどんな風に考えておられる

のかなと思ったり、心配しています。26 日に保護者会があるということですが、こうした集ま

りでの交流に、再登校へのヒントになることがあればと思います。 

 

教育長 

 他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「第 4 回稲美町社会教育委員会の報告につい

て」とその他(3)｢稲美町立教育施設指定管理者の選定委員会の報告について｣を事務局から説明

願います。 

 

永田生涯学習課長   (資料説明省略) 
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教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「総務福祉文教常任委員会の報告について」を

事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略) 

 

沼田管理担当課長   (資料説明省略) 

 

永田生涯学習課長   (資料説明省略) 

 

教育長 

これらのことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、12 月 20 日(木)15：00 からですので、よろしくお願いいたし

ます。 

それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありがとう

ございました。 

 


